

生态向好草“提气”

呼伦贝尔五月绿

新华社消息 呼伦贝尔草原的5月不是残雪消融、牧草仍黄吗?当地人和这几天有“眼福”的外来客会告诉你那是“老皇历”了:以往要6月才披上的“绿装”,已在5月下旬渐次铺开。片片草原绿如茵,牛羊徜徉逐新绿,好一派夺目的北国风光!

呼伦贝尔市气象局资料显示,当地天然草原牧草返青时间比常年偏早5至9天。至5月中旬,天然

草原牧草全部返青,生长高度为10至13厘米。

记者驱车走在辽阔的呼伦贝尔大草原上,绵绵细雨打湿衣裳,清新翠绿尽收眼底。在陈巴尔虎旗白音布日德嘎查,记者遇到正在放牧的乌日力格,她高兴地说:“近几年春旱严重,每年春天都是牲畜最难熬的日子,但今年不一样了,我们的牲畜吃上了可口的‘早点’”。

在额尔古纳国家湿地公园里,也是青山绿水,白

桦婷婷。额尔古纳市恩和农牧场党委书记、董事长李宝华说:“在我的印象中,今年是15年来绿得最早的一年。”

“早绿”得益于气候和降水,由于4月平均气温偏高、降水大部偏多,对牧草长势极为有利。

“早绿”更得益于生态环境逐年向好的叠加效应。呼伦贝尔市林草局相关负责人表示,今年牧草返青早、长势好,与近年来呼伦贝尔

市实施的统筹山水林田湖草沙系统治理、呼伦湖流域生态环境综合治理、退化草原生态修复等密不可分。

近5年来,呼伦贝尔市共完成造林绿化任务325.3万亩,建立国家湿地公园(试点)13处,大兴安岭及周边地区已垦林地草原退耕还林还草20万亩试点工程目前已全面完成种植任务。

记者站在呼伦湖国家级自然保护区内,看到呼伦湖水量充足,湖上沙鸥翔

集,锦鳞游泳、烟波浩渺、芦苇繁茂。内蒙古呼伦湖国家级自然保护区管理局副局长窦华山说:

“通过实施呼伦湖流域生态环境综合治理,湖泊周边沙化土地得到有效控制,湿地面积恢复扩大近300平方千米。”

位于呼伦湖周边的巴尔虎草原是呼伦贝尔草原的主体,生活在新巴尔虎左旗吉布胡郎图苏木的牧民侯玉广对此深有感触,他说:“如今生态治理见效

了,沙子不见了,到处都是绿绿的,我们的草原又恢复了生机。”

呼伦贝尔草原提早返青,也为草原上的生态旅游带来了机遇。一些草原上的草原旅游景区、湿地公园、森林公园等提早进入了接待游客的准备当中。一位景区负责人说:“过去看草原要等到7、8月,没想到今年5月景色就这么好了,欢迎大家来呼伦贝尔做客。”

(于长洪 赵泽辉)

马兰花全国 创业培训讲师大赛 内蒙古分赛启动

新报讯(北方新报正北方网首席记者 张学博) 5月27日,由内蒙古自治区人力资源和社会保障厅主办,内蒙古自治区就业服务中心承办的“创业引领者专项活动暨第三届马兰花全国创业培训讲师大赛内蒙古自治区分赛”在呼和浩特正式启动。

据了解,分赛以“创业培训 创新引领”为主题,组织开展创业培训技术、成果和经验展示,同时进行多层次、多类别的交流、传播和竞赛,展示创业引领者风采。内蒙古分赛不仅是国家赛前的重要练兵,更是以赛代练,提升全区创业培训师资队伍建设水平,展示全区创业培训讲师风采的重要舞台。开赛后,参赛讲师们将从三个赛道展开角逐,分别为“创办你的企业”(SYB)讲师综合能力赛、网络创业培训讲师综合能力赛和马兰花创业培训微课赛。比赛将充分考察讲师创业培训和创业指导的综合能力、教学设计和课程呈现能力。大赛将从5月持续至9月。

采访中记者了解到,马兰花中国创业培训项目是由人力资源和社会保障部组织实施的示范项目,其前身是原劳动社会保障部与国际劳工组织合作的“创办和改善你的企业(SIYB)”中国项目。该项目每年培训近百万人次,已成为具有实际成效、广泛影响和持续创新力的创业培训服务品牌。



看,我们学会了这些技能

5月27日,呼和浩特市2021年职业教育活动周启动仪式在呼和浩特市商贸旅游职业学校举行,来自该校以及呼和浩特市汽车工程职业技术学校的近千名师生现场表演了计算机应用技术、智能设计、汽车修理、食品雕花、茶艺、舞蹈等精彩技艺,向社会充分展示了首府中等职业教育的成果。

记者了解到,今年,全国第六届“职业教育活动周”的主题是“技能·让生活更美好”,首府各中等职业学校围绕这一主题,将做到“天天有活动、处处有看点、人人有收获”,陆续组织“校园开放日”、“名师、专家、优秀毕业生专题讲座日”、“企业招聘日”、“为民服务日”以及开放校园、走进社区等体验活动,为社区居民、市民群众提供防疫知识宣传、垃圾分类、传统工艺、职业礼仪宣讲等服务。文·摄影/北方新报正北方网首席记者 王树天

内蒙古新增境外输入确诊病例1例 现有3例

新报讯(北方新报正北方网记者 段丽萍) 5月27日,内蒙古卫健委通报:2021年5月26日7时至5月27日7时,内蒙古自治区报告无新增疑似病例和

无症状感染者,新增境外输入确诊病例1例(由首都机场国际航班分流至呼和浩特白塔国际机场)。

截至5月27日7时,内蒙古自治区现有境外输入

确诊病例3例,在定点医院隔离治疗,所有密切接触者均在指定场所集中隔离医学观察,全程实行闭环管理,严防疫情扩散蔓延。

我帮你:北方新报社启动第19次服务高考公益活动

(上接1版)与此同时,多年来,本报积极与教育主管部门联系,及时准确地发布与考生息息相关的报名、填报志愿等资讯,帮助考生和家长更好地了解政策,作出判断,贴心的公益服务赢得了社会各界的认可。

今年,《北方新报》服务高考大型公益活动得到了农夫山泉股份有限公司的大力支持,为了更好地服务

考生及家长,北方新报社将联合农夫山泉股份有限公司,在高考考场设置高考加油站,提供遮阳伞、报纸、小马扎、志愿填报咨询服务等,为考生和家长免费提供1.8万瓶矿泉水。高考结束后,还将举办志愿填报专题公益讲座,为考生填报志愿服务。

此外,今年高考期间,北方新报融媒体(报纸、正北方网、正北方客户端、北方新

报官方微信、官方微博、官方头条号)将继续在第一时间向社会发布高考资讯,为考生助力、为家长服务。北方新报官方抖音、快手平台也将开启视频直播。

今年,《北方新报》服务高考大型公益活动将与神州专车继续合作,免费为考生提供爱心送考服务。神州专车爱心车队免费接送预定电话:0471-6651113

内蒙古大风和沙尘天气频发 多在中西部

新报讯(北方新报正北方网记者 马丽侠) 今年以来,内蒙古大风天气和沙尘天气频发,记者5月27日从内蒙古气象局了解到,我区今年大风、沙尘天气分别为2002、2003年以来最多。预计27、28日两天,降水在锡林郭勒盟出没,而其余地区都是大风,部分地区阵风可达7级以上。

26日,内蒙古中西部风力强劲,局部瞬时风力一度达到10级。27日白天,大风仍是内蒙古大部的主导天气。其中,中西部大部地区有5~6级西北风,西部偏东和中部偏西地区短时7~8级西北风,局地伴有沙尘天气。对此,内蒙古气象台9时20分继续发布大风蓝色预警。

今年以来,全区大风日数大于10天的区域位于中西部大部地区。大风日数大于30天的区域位于包头市北部、乌兰察布市北部和中部、锡林郭勒盟中西部、赤峰市中北部等地。大风天气共计出现1918站日,较常年同期偏多347站日,为2002年以来最多。

与此同时,内蒙古全区沙尘日数大于10天的区域出现在中西部大部地区和通辽市东部等地,其中阿拉善盟西部沙尘日数超过30天。全区出现8次影响较大的沙尘天气过程,其中4次为区域性强沙尘天气过程,1次为区域性较强沙尘天气过程,3次为一般强度区域性沙尘天气过程。今年沙尘天气共计出现1043站日,较常年同期偏多101站日,为2003年以来最多,其中沙尘暴为2007年以来最多。

◎反腐进行时——

被控受贿超1.5亿 内蒙古政协原副主席马明受贿案一审开庭

新华社消息 5月27日,山东省淄博市中级人民法院一审公开开庭审理了内蒙古自治区政协原党组成员、副主席马明受贿一案。淄博市人民检察院派员出庭支持公诉,被告人马明及其辩护人到庭参加诉讼。

山东省淄博市人民检察院起诉指控:2000年至2019年,被告人马明利用担任吉林省松原市委常委、副市长,吉林省商务厅党组书记、厅长,吉林省辽源市委书记,吉林省人民政府党组成员、副省长、公安厅党委书记、厅长,内蒙古自治区政府副主席、公安厅党委书记、厅长,内蒙古自治区政协党组成员、副主席等职务上的便利,或者利用其职权、地位形成的便利条件,为他人在企业经营、职务调整、案件处理和获取贷款等方面提供帮助,非法收受他人所送财物,共计折合人民币1.5785亿余元。

庭审中,公诉机关出示了相关证据,被告人马明及其辩护人进行了质证,控辩双方在法庭的主持下充分发表了意见,马明进行了最后陈述,并当庭表示认罪悔罪。

人大代表、政协委员、新闻记者及各界群众30余人旁听了庭审。

最后法庭宣布休庭,择期宣判。